

N° 39

Boletín INFORMATIVO

BIBLIOTECA DEL BANCO CENTRAL DE BOLIVIA

La Paz, 7 de agosto del 2024. N° 39

“199 AÑOS DE ANIVERSARIO”



“7 DE AGOSTO”

“Día de las Fuerzas Armadas de Bolivia”

EN LA HISTORIA DEL PAÍS, LAS FUERZAS ARMADAS HAN SIDO PROTAGONISTAS Y HAN ESTADO PRESENTES EN MOMENTOS CRUCIALES COMO LAS GUERRAS DEL PACÍFICO (1879-1883) Y DEL CHACO (1932-1935).



Lamentablemente, las Fuerzas Armadas también han participado en golpes de Estado en diferentes etapas de la historia del país, dejando a su paso personas muertas, heridas y desaparecidas.

HISTORIA

Las Fuerzas Armadas fueron establecidas durante la guerra de Independencia y de esa manera, al fundarse la República, el 6 de agosto de 1825, se conformó el Ejército Nacional con base en las veteranas tropas de patriotas y legendarios guerrilleros liderados por el general José Miguel Lanza.

A lo largo de estos 199 años formaron parte de momentos históricos en el país, un día después de la fundación de Bolivia, el 7 de agosto de 1825, nacieron las Fuerzas Armadas con la misión fundamental de defender y conservar la independencia nacional, la seguridad y estabilidad del Estado, el honor y la soberanía nacional y asegurar el imperio de la Constitución Política del Estado, entre otros.

El 25 de mayo de 1829 el Mariscal Andrés de Santa Cruz, mediante Decreto Supremo, determinó la creación del Estado Mayor General, hoy Comando en Jefe de las Fuerzas Armadas del Estado, constituyéndose en la actualidad el más alto organismo técnico y operativo de las actividades castrenses del país.



En las Fuerzas Armadas, como en cualquier otra institución, hay tanto buenos como malos integrantes.

Algunos militares han demostrado una gran valentía al defender a la patria.

Aunque las guerras ya no son comunes en esta parte del mundo, las Fuerzas Armadas siguen siendo una institución fundamental para Bolivia.